

屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 8 月 4 日 第 2127 期

教會目標:傳揚福音・造就生命・彼此相愛・服事社區・尊榮上帝

今年主題:基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

八月背誦經文:你們要休息,要知道我是上帝!我必在外邦中被尊崇,在遍地上也

被尊崇。詩篇 46:10

講	員:童曉儒 長老
講	題:追念等候神,
	本士抓仕事

奮刀抓住祂

經 文:賽64:4~9;詩37:23&24

回應詩歌:神的道路

擘餅主理:童曉儒 長老

⇒ 主日服事表 ※

日期	8/4	8/11			
司會	華恆忠	阮盛豪			
司琴	邱俐瑜	_			
小詩班	牛志麟、林淑華	_			
端盤	郝繼隆、陳清文 陳芬英、楊淑卿	_			
音控	林安喬、林彥彤	陳柏睿、李以諾			
直播	蔡瑞源	黃泓溢			
招待	鍾吟珠、楊淑卿 林毅圭、張小瑛	–			
飯食	王憶華	宋秋美			
飯後 清潔	雅歌團契	青少契			
插花	黃良蕙	王憶華			
媬姆	傅嫣嫣	洪晟博			

網址:www.ptdlrc.org.tw

地址:屏東市大連路60 巷16 號

2: (08)738-3618 *⊠* : ptdlrc@gmail.com

些	本 退	1 及	下	週	主	日	聚	會表	涉
日期	時間		性	質		地	黑占	主理	前次人數
8/6(二)	19:30	多詩	加 歌	惠 歡	契 唱	圖	書室	謝佳蓉	_
8/7(三)	9:30	姐妹			會	圖書室		暫停	_
	19:30	禱 宣	2 教 福	•	會會	大堂		陳清文	10
8/8(四)	09:00	長	青	專	契	隔週聚會			13
	14:30	福	E F	<u>=</u>	隊	圖書	書室	鄭濟民	_
	19:30	社	青	專	契	隔週聚會			9
8/9(五)	09:00	旺樂	 在	夢遊	福戲	四	樓	姚湘珍	25
	15:30	棕	櫚	專	契	隔週聚會			_
8/10(六)	16:00	雅	歌	惠	契	隔週聚會			_
	19:30	喜	樂	專	契	隔週聚會			_
	19:30	青 兒童	りを見る	〉 3	契川練	四	樓	全體	_
8/11(日)	08:00	主	日	讃	美	大	堂	吳家麒	9
	09:00	但 是非	以 成則	理效轉成	書	302	教室	陳鎮松	8
		敬 尹		美 培 品格與		圖	書室	吳家麒	8
		跟著 _叔	亞伯拉 _姪	分 分	旅行手	301	教室	莊秀滿	8
	10:00	兒	主 童	E 日	學	四	樓	黃效禹 陳春愛 莊培翊	6 大 11 小
		主	日	崇	拜	網路 大	點閱 堂	鄧昇謨	104 122
	12:30	詩	班	練	習	大	堂	阮盛豪	15

經文: 馬可福音 9:33-37; 10:13-16

各位弟兄姊妹,平安。今天要跟大家分享的 經文是在馬可福音的九章三十三到三十七節。

「於是領過一個小孩子來,叫他站在門徒中間, 又抱起他來,對他們說:凡為我名接待一個像這 小孩子的,就是接待我,凡接待我的不是接待我, 乃是接待那差我來的。」以及馬可福音 10:13-16:

有人帶著小孩子來見耶穌,要耶穌摸他們, 門徒便責備那些人。耶穌看見就惱怒,對門徒說:

「讓小孩子到我這裡來,不要禁止他們;因為在 神國的,正是這樣的人。我實在告訴你們,凡要 承受神國的,若不像小孩子,斷不能進去。」於 是抱著小孩子,給他們按手,為他們祝福。 在路上

今天兩段經文是馬可第二次受難預言中的兩 段經文。馬可共有三次受難預言,分別在馬可的 八章、九章和十章。這三次受難預言內容上有許 多相近之處,而且都有共通的故事背景,都發生 在耶穌前往耶路撒冷的路上。

這段描述與前面的第一到七章有很大不同。前七章主要發生在加利利,尤其是加利利海人大多數事件發生在船上或岸邊。在前面的一到七章中,耶穌行了許多不同的神蹟。許多這些神蹟很多都與上帝帶領以色列出埃及時的事蹟有關。例如,耶穌平息風浪,這讓人聯想到上帝如何控制洋海、擊敗海中的怪物,像打擊拉哈伯、利何控制等。這些海怪象徵邪惡的權勢,顯示上帝如同樣內,那穌不順野中餵飽四千和五千贵,可以是別人出埃及的主題。過去,上帝在曠野中供應嗎哪,餵養以色列人;現在,耶穌以同樣的方式照顧上帝的子民。

耶穌在加利利所行的神蹟,證實耶穌是「強 壯的壯士」,進到撒旦的家,擄掠洗劫撒旦的家, 將人從撒旦的手中救拔出來,正如上帝過去擊敗 法老的權勢、將以色列人從埃及解放出來,耶穌 也施行相同的救贖工作。

然而,這些得以脫離埃及為奴之地的以色列人, 他們並沒有因此臣服在上帝面前,聽從上帝的訓 誨和教導。

接著就是馬可福音的八、九、十章,馬可進入另一個段落。這段落描述的是耶穌從加利利北端的凱撒利亞邁向南部的耶路撒冷。場景有非常清楚的轉換,從海上的場景轉移到陸地上。

為首的必作末後的

Rikki Watts 研究馬可很重要的學者,他就說這段經文呼應了一個新出埃及的主題。以賽亞書四十二章特別提到:「我要引瞎子行不認識的道,領他們走不知道的路,在他們面前使黑暗變為光明,使彎曲變為平直。這些事我都要行,並不離棄他們。」

門徒就是這些瞎子,耶穌要做的就是領他們走不知道的路,並使黑暗變為光明。也因此,我們看到,在這段前往耶路撒冷的路上,路程的開始和路程的結束,都有同樣一個事件發生,那就是耶穌使瞎眼的得看見。八章 22-26 節,耶穌在耶利哥治賽大的盲人;十章的 46-52 節,耶穌在耶利哥治好了瞎子巴底買。舊約雖然有提到瞎眼得看見,但沒有具體描述過任何瞎子得醫治的故事。所以,連續有兩個瞎子得醫治的故事是蠻特別的。所以,連續有兩個瞎子得醫治的故事是蠻特別的。所以,一到七章有耶穌帶來解放,八到十章有耶穌引道百姓走曠野的道路,重演了過去出版埃的故事,百姓脫離法老之走,踏上曠野的道路,預備進入到應許的迦南地。

為首要為尾

在這個過程中,耶穌一直不斷反覆提醒他們,他們一直都要爭上位,他們就爭論誰比較偉大。彼得走在海面上,有人看見登山變相,每個人都有不同的專長,不同的能力,他們就在那邊爭論每個都要偉大,甚至他們要爭論左邊右邊。每一次耶穌講,他們就有不同的爭論,似乎是離爭道越來越遠。耶穌就一直不斷反覆提醒他們,生命之道不是要為首,而是要為偉,不是你要做聞,生命之道不是要為首,而是要為偉,不是你要做就用一個非常生動的實例來說明他到底什麼意思。他領了一個小孩子,要他站在他們中就抱起他們,說你們就是要接待這樣一個小孩子,接待我就是接待那差我來者。

當然我們都是要來接待耶穌,所以耶穌講得很明白,我們要如何接待耶穌,就是要接待小孩子。在八章及九章裡面,小孩子的確出現很多次,從第八章移至典型的孩子到第九章也談到反信我的小子,還有我們這段經文到後面,他也有為小孩祝福,他一直不斷提到這小孩子。所以小孩子的確在這段經文中扮演一個非常重要的角色。

誰是小孩

天國跟小孩,接待耶穌跟小孩,小孩在當時候其實跟今天我們對小孩子的觀感似乎是不太一樣。小孩子是在這個少子化的社會裡面非常珍貴的存在,今天的小孩都像是掌上明珠,就像我只有一個小朋友,父母親愛,還有爺爺奶奶,可以說是三千寵愛與一生。

過去這個父親都不太帶小孩出去吃飯的,但 是遇到孫子,點菜點的都特別多,好像怕他吃不 飽一樣。所以這個父母親同樣在這樣少子化的社 會裡面就很擔心這個孩子,沒有受到好教育輸在 起跑點上,所以從小就很願意為這個小孩子,付 出可以買這些書教材玩具,希望他可以在知性上 挑戰他,讓他能夠在腦開發方面受益。給他吃這 些的營養產品,這些廠商也都很知道這個道理, 小孩子現在就是大家很願意花錢的一個地方,很 多廣告等等都是為這個小孩子。

但是古代社會似乎有點不太一樣,小孩子的

身份地位不像今天那般的崇高。主要原因是當時小孩生的多,同時也跟當時小孩的死亡率高也有關係,而這兩者其實也是相輔相成。因為勞動的需求,所以古人生的多,但生的多死亡也多。根據一些史料的推測,出生後,第一年的死亡率大約是 25-30%。換言之,有百分之 20-30 的小孩活不到一歲。這個當然跟今天是很大不同,今年一歲內的死亡率大概只有百分之一,這都是有賴於今天這些醫療的發達,特別是抗生素的發明,讓我們能夠對抗很多的這些病毒、細菌等等。古代一歲的存活率是大概 65-70%,十歲大概是 50%,換言之,出生後,只有一半的小孩能夠活到十歲。

除了生存上的挑戰之外,小孩還得面對當時 經濟和社會文化的挑戰,當時的經濟條件其實也 不是很好,很多家庭其實生活在貧窮性的邊緣, 所以要養活小孩其實是很不容易。所以可能有些 家庭比較貧窮,可能生了三、四個,但是又沒有 很好的給予的措施,不像今天有各樣的避孕藥、 避孕套等等,所以如果你不小心又再生了一胎, 你可能沒有辦法負擔,你可能就會把它遺棄。 根據一些統計資料,我們有學者認為當時可能高 達 20% 到 40% 的嬰兒是會遭到這樣一個遺棄 的命運。就像剛剛講,當時大多數人都在貧窮性 的邊緣,他們都要為日用的飲食來籌款。所以加 上以前,所以他們可能為了溫飽,他們會去犧牲 一些,去丟棄一些嬰兒,另外就是他們也可能會 把這嬰兒拿去賣,去做奴隸,去做工人,去做妓 女,去把這個孩子去賣錢。

另外有錢人可能也會因為說怕這個嬰兒長大 以後他來搶奪這個家產,就是如果你是妾或什麼, 你可能就不希望他的小孩日後長大來奪這個家產 。所以因為這個原因,他們會遺棄這個嬰兒或者 是把他丟棄。另外當然還有很多就是因為這個孩 子可能他生病,他生出來殘缺,他生出來有各樣 的疾病或者是身體的缺陷等等,也往往也會造成 這個嬰兒被潰棄。

現在 Veia 毫無能夠阻止她的良心。她吃力地呻吟,她用鐵鎚挖空了土地,這樣他們就可以埋葬那個男孩,只露出他的臉,就像游泳者的下巴漂浮在水面上:他將在那裡盯著食物死去,每天兩三次更換食物。他的眼珠釘在他無法觸碰的食物上,一旦他的眼珠腐爛,他們會割下他的骨髓和乾枯的肝臟做成一種愛的魔藥。

Horace, 長短句集,第五首

所以小孩在當時面對很多社會地位當中弱勢的弱勢,他們不但面對這個病毒的威脅生命的威脅,還有面對經濟文化的威脅。貧窮中的貧窮,所以為什麼耶穌會說:讓小孩到這裡,因為天國正是他們。

因為論到天國,耶穌曾說,天國是屬於那些:

貧窮的人有福了,因為天國是他們的。 哀慟的人有福了,因為他們必得安慰。 溫柔的人有福了,因為他們必承受地土。 饑渴慕義的人有福了,因為他們必得飽足。 憐恤人的人有福了,因為他們必蒙憐恤。 心裡清潔的人有福了,因為他們必得見神。 稱為和平子的人有福了,因為他們必稱為神的 兒子。

為義受逼迫的人有福了,因為天國是他們的。

而小孩正是這樣的一個人,他們面對的就是 愛惡受動各樣的不義,他們是這樣弱勢當中的弱 勢。耶穌他在這裡他所要求門徒的就是他們要能 夠來親近來接待這樣的人,這個社會中的弱勢的 弱勢。門徒們都想要偉大,他們要別人來服侍他, 來稱頌他,來臣服於他,但耶穌說你們要去服侍 那社會當中最低下最軟弱最被輕視,常被遺棄、 被丟棄的這一群人,就是這些小孩。

天國的公與私

耶穌以最強烈的形式呈現了公共和私有之間的對比。在當時的希羅社會中,男子被期望具有男子氣概,應該要為自己、為家人、為家族甚至為民族爭取最大的榮譽,最好能在等級秩序中不斷攀升,成為王公貴族。相反地,在家庭中的婦女和孩童,則被認為是非理性、情緒化、不重要的。然而,耶穌顛覆了這種觀念,指出真正的國度不在這裡,而是在那邊。進入天國的人。這是一個非常顛覆性的概念,因為門徒們談論的都是國家大事、政治權力和社會地位。然而,耶穌選擇了一條相反的道路,強調回歸到小孩的簡樸,回歸到母親和家庭的形象。

這對我而言,其實也是個很大的提醒。因為 我常常會像門徒一樣,覺得自己應該要做更重要 的事情,要讀書、要教書、要寫文章等,但很容 易就忽略了上帝看重的不單是我們在外面的成就 ,在公開領域的表現如何,上帝同時也看重我們 私下如何,在家裡如何,在我們日常生活中的行 為如何。耶穌的講論提醒我們,天國不像我們想 像的那樣驚天動地,天國的大事並不一定在眾人 矚目的地方,而是在那些微小的人身上,在那些 弱者身上,在那些看不見的地方。人們常常紀念 那些豐功偉業,比如羅馬人蓋的輝煌凱旋門,建 造的和平祭壇,歌頌他們的皇帝和其他偉大人物。 但是,沒有人會為那些默默無聞的母親立碑,沒 有人因為照顧嬰孩而得到讚揚。然而,耶穌不一 樣,耶穌說天國是他們的,耶穌說要接待那嬰孩 才是接待耶穌,才是接待君王。

Pictures...

求主幫助我們,時刻提醒我們,避免我們落 入「門徒一樣的想法」,以為只有做大事、以為只 有豐功偉業才是人上人。但是,耶穌在這裡給我 們另一個提醒,就是要學習效法祂的樣式,成為 服事的人,關顧那些微小的、隱微的、不為人知 的人,在小事上忠心順服。

在新的一個禮拜當中,我們應該要記住這個 提醒,要在很多不起眼的事上忠心,包括那些日 常的例行工作,可能是柴米油鹽醬醋茶,可能是 照顧孩子。這些事情常常沒有人看到,可能日復 一日,但上帝紀念,上帝看得到,上帝明白,而 且上帝看重。 講題:追念等候神,奮力抓住祂

經文:以賽亞書 64:4~9;詩篇 37:23&24

大綱:

- 一、追念等候神。[賽 64:4&5a]
- 二、誠實悔改。[賽 64:5b-7]
- 三、奮力抓住神。「賽 64:8&9] [詩 37:23&24]

問題討論:

- 一、什麼是一個追念等候神的人?
- 二、要如何奮力抓住神?

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、本週二(8/6)下午 3:00 於圖書室召開「長傳會議」,下週日(8/11)下午 1:30 召開 行政部會議,請相關同工預備心參加。
- 三、今天中午 12:30 於 302 教室舉辦第二場 2024 上半年背經運動考試。
- 四、感謝主!保守 7/9-17 泰北短宣隊、7/22-31 大陸短宣隊平安歸來並順利完成。
- 五、8/31(六)~9/1(日)舉辦南部地方教會研經講座,主題:舊約先知一福音的使者, 講員:中華信義神學院施以恩老師,地點:七賢路禮拜堂,報名費 400元 (含講義、餐點)。請於 8/18 前向陳倩芳姊妹報名繳費。 (詳情參閱公佈欄)
- 六、8/31(六)17:00~20:30 南部地方教會研經講座青年之夜·主題:「為了做對的決定·要聽對的聲音」·對象:國高大學生為主·社青配搭服事。費用由教會全額補助·請掃瞄 QR Code 報名。



七、故張德美姊妹(朱國延弟兄的母親)於 7/31 安息主懷,訂本週六(8/10)上午 8:30 於福居園 D1 舉辦入殮暨追思禮拜,請為遺族蒙安慰及過程順利代禱。欲參加者 請於 8/5 前向各團契主席或陳倩芳姊妹登記,以便安排。

【上週奉獻】

- (1) 主日奉獻 150 元 (4) 兒主奉獻 585 元
- (2) 什一奉獻 (8筆) 115,000元 (5) 愛心奉獻 (1筆) 500元
- (3) 感恩奉獻 (1筆) 1,000元

奉獻帳戶 【戶名】*財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒* 【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。